TD1
Informatique : Notions Indispensables

1 - L'informatique est
"~ .
un ordinateur
"~ . . .
la science du traitement des connaissances
~

la science du traitement rationnel de I'information

2 - Pour prendre connaissance des données a traiter, on effectue :
une écriture
une lecture

un traitement numérique

3 - Pour communiquer les résultats, on effectue :
une écriture
une lecture

un traitement numérique

4 - Pour réaliser un traitement de l'information, on effectue :

une lecture

un calcul arithmétique et/ou logique

un calcul

5 - Pour réaliser un traitement, I'ordinateur exécute :



des données
un programme

des résultats

6 - Dans le micro-ordinateur le traitement de I'information est réalisé par :
le microprocesseur
la mémoire RAM

la mémoire ROM.

7 - Dans le boitier d'un PC, la RAM, la ROM, la carte écran, ... sont placées sur :
le disque dur
la disquette

la carte mere

8 - Pour utiliser un programme, il faut le charger :
sur disquette
sur |'écran

en mémoire RAM

9 - Les programmes de base du micro-ordinateur se trouvent dans :
un disque
la ROM
la RAM

10 - La mémoire RAM est :
non volatile
souple

volatile



11 - Une clé USB est basée sur une mémoire :
non volatile
souple

volatile

12 - Pour sauver les informations de maniére permanente, j'utilise :
un(e) disque(tte) dur
la souris

la carte mere

13 - Le clavier est un organe :
de sortie
d'entrée

d'entrée/sortie

14 - L'écran classique est un organe :
de sortie
d'entrée

d'entrée/sortie

15 - La souris est un organe qui permet :
d'imprimer
de pointer des éléments sur I'écran

de formater une disquette

16 - La plus petite quantité d'information s'appelle :



I'octet
le bit

le mot

17 - Une suite de 8 bits s'appelle :
un bit
un octet

un quartet

18 - Pour stocker un caractére dans la mémoire RAM, il faut :
un bit
un octet

deux octets

19 - L'écriture 3 Ko indique un espace mémoire de (choisir la valeur la plus précise) :

© 3000 bits

> 3072 octets

S 3000 octets

20 - Un ensemble de 32 bits correspond a :
32 octets
4 octets

32 mots

21 - Actuellement, la capacité d'un disque dur s'exprime généralement en :
gigaoctet (Go)
kilo-octet (Ko)

octets



Codage Binaire

1. Le bit est la plus petite quantité d'information manipulable par un PC.

{~ .
oui
~
non
2) Un ensemble de huit bits s'appelle un octet.
{— .
oui
~
non
3) Dans un octet, je peux représenter des nombres entiers positifs compris entre 0 et 255.
{— .
oui
~
non

4) L'écriture binaire 1111 1111 peut représenter la valeur 255.

{~ .
oui
~
non
5) La valeur 7 est représentée par la suite de bits 0000 0110
{— .
oui
~
non
6) Avec le code ANSI de Windows, une lettre de |'alphabet est stockée dans un octet.
{— .
oui
~
non
7) Un Ko est composé de 1000 octets.
{~ .
oui
~
non
8) Un Mo est composé de 1024 Ko.
{— .
oui
~
non
9) Avec 6 bits, je peux représenter un objet parmi 66.
{— .
oui
~
non

10) Pour codifier un objet parmi 4, j'ai besoin de 2 bits.
" .

oui

non
11) L'écriture 0000 0011 représente un nombre pair.



~

oui
~
non
12) L'écriture 0101 1201 représente la lettre A
- .
oui
~
non

Codage Hexadécimal

1) En hexadécimal, on utilise 16 caracteres (chiffres+lettres).

£~ .
oui
~
non
2) Pour stocker deux caractéres hexadécimaux, 8 bits suffisent.
£~ .
oui
non
3) En hexadécimal, I'écriture FF représente la valeur 256.
- .
oui
~
non
4) L'écriture CAFE représente un nombre hexadécimal correct.
- .
oui
~
non
5) Dans un octet, la valeur décimale 15 s'écrit OF en hexadécimal.
£~ .
oui
~
non
6) L'écriture hexadécimale 41 représente la valeur décimale 65.
- .
oui
~
non
7) L'écriture hexadécimale AG590FC représente une valeur correcte.
{™ .
oui
~
non
8) L'écriture hexadécimale A1l représente un nombre impair.
" .
oui
~
non

9) Pour multiplier un nombre hexadécimal par 4, il suffit d'effectuer un décalage de 2 bits a gauche.



{ .
oul

~
non
10) Si je passe de I'écriture 00AA a 0AAQ, le nombre initial a été multiplié par 16.

{ .
oul

~
non

11) Si je passe de I'écriture OABCDO a |'écriture 0ABCD, le nombre initial a été divisé par 2.
"~

oui
~
non
12) L'écriture hexadécimale est plus concise que I'écriture binaire.
{— .
oui
~
non
L'Ordinateur

1) L'ordinateur est une machine qui manipule des connaissances.

{ .
oul

-

non

2) Pour recevoir |'information, I'ordinateur utilise un Organe d'Entrée.
oui
non3) L'Unité Centrale est un périphérique.

r~
r~
{ .

oul
~

non

4) Un périphérique est toujours un organe de sortie.

{ .
oul

~
non

5) La Mémoire Centrale est volatile.

{ .
oui

~
non

6) Une mémoire volatile conserve son contenu méme sans courant.



{ .
oul

~
non

7) L'Unité Centrale contient une Unité de calcul.

{ .
oul

~
non

8) L'ordinateur peut effectuer un calcul arithmétique.

{ .
oul

~
non

9) L'ordinateur peut manipuler des valeurs logiques (VRAI/FAUX).

{ .
oul

~
non

10) L'UAL peut effectuer un calcul logique.

{ .
oul

~
non

11) Pour enregistrer des données de maniére permanente, I'ordinateur utilise un périphérique d'entrée.

{ .
oul

~
non

12) Un programme est interprété par un Organe de Commande.

{ .
oul

~
non

13) L'ordinateur est une machine intelligente.

{ .
oul

~
non

14) La mémoire centrale peut contenir les résultats de plusieurs calculs.

{ .
oul

~
non

15) Un périphérique de sortie recoit I'information d'un organe d'entrée.



~

oui
~
non
16) Une unité de stockage est un organe en écriture seule.
. .
oui
~
non

17) La mémoire externe est plus rapide que la mémoire interne.

{ .
oul

~
non

18) A un moment donné, plusieurs programmes peuvent résider dans la mémoire centrale.

{ .
oul

~
non

19) L'UAL conditionne la vitesse de calcul de I'ordinateur.

£~ .
oui
~
non
20) Le langage interne d'un ordinateur s'appelle le langage PASCAL.
- .
oui
~
non
1) La carte mére (CM) est une carte secondaire dans un PC.
- .
oui
~
non

2) Une CM peut accueillir une carte graphique ?
oui

non

3) Généralement, une CM dispose de 4 slots mémoire.

{™ .
oui
~
non
4) Le chipset est un élément fondamental d'une CM.
" .
oui
~
non

5) Via le BIOS (Basic Input Output System), je peux modifier la séquence de démarrage.



10

{ .
oul

~
non

6) Le bloc d'alimentation du PC peut avoir une puissance de 750 W.

{ .
oul

~
non

7) Une mémoire RAM de 512 Mo est suffisante pour un usage multimédia sous Windows Seven 64 bits.

{ .
oul

~
non

8) Dans un disque dur, les tétes de lecture/écriture frottent sur les disques.

{ .
oul

~
non

9) Un disque dur interne ne chauffe jamais.

{ .
oul

~
non

10) Un disque dur SATA Il échange les données en mode parallele.

{ .
oul

~
non

11) Un disque SSD, en mode SATA lll, peut offrir un débit en écriture de 500 Mo/s.

{ .
oul

~
non

12) Sous Windows Seven (ou version supérieure), le disque dur est formaté en NTFS.

{ .
oul

~
non

13) Un disque dur externe peut s'auto-alimenter via le port USB.

{ .
oul

~
non



11

14) Un port USB 3.0 (Super-Speed) travaille a 480 MBps.

{ .
oul

~
non

15) Une clé USB 3.0 offre un débit supérieur a celui d'une clé USB 2.0.

{ .
oul

~
non

16) Toutes les clés USB ont le méme débit en écriture.

{ .
oul

~
non

17) Pour une clé USB 2.0, un débit en écriture de 3 Mo/s est trés bon.

{ .
oul

~
non

18) Actuellement, une carte graphique offre le plus souvent un connecteur DVI (Digital Video Interface).

{ .
oul

~
non

19) Pour un écran LED moderne, un temps de réponse inférieur a 8 ms est souhaitable.

{ .
oul

~
non

20) Pour un écran IPS de 24 pouces, une résolution native de 1920x1200 pixels est souvent utilisée.
{™

oui
-~

non
Windows

1) A l'origine, Windows nécessitait la présence de MS-DOS.
oui
non

2) Par défaut, Windows XP (ou Seven) est installé sur le disque dur du PC.

{ .
oui



12

S non
3) Windows utilise un style d'affichage graphique.
{™ .
oui
~
non

4) Le Presse-Papiers est disponible dans toutes les applications.

{ .
oul

~
non

5) Le Presse-Papiers Windows peut contenir plusieurs objets simultanément.

{ .
oul

~
non

6) L'option Copier du menu Edition écrase le contenu courant du Presse-Papiers.
oui

non

7) L'option Couper du menu Edition affecte le contenu du document.

{ .
oul

~
non

8) Je peux coller plusieurs fois sans altérer le contenu du Presse-Papiers.

{ .
oul

~
non

9) Avec Windows XP, il est possible de visualiser le contenu du Presse-Papiers.

{ .
oul

~
non

10) Je peux "stocker" 300 pages de texte dans le Presse-Papiers.

{— .
oui
~
non
11) Une tache est une application qui ne fonctionne pas.
" .
oui
~
non

12) Pour visualiser les fichiers du disque dur, j'utilise le navigateur.

{ .
oul



13

~
non

13) Dans un dossier, on peut trouver deux fichiers avec le méme nom et la méme extension.
"~

oui
~
non
14) Quand je change I'extension d'un fichier, je modifie son contenu.
. .
oui
~
non
15) geom.exe désigne un programme.
. .
oui
~
non

16) L'extension TXT identifie un fichier contenant une image.

{ .
oul

~
non

17) L'extension COM identifie un programme dont la taille peut dépasser 64 Ko.

{ .
oul

~
non

18) Puis-je récupérer un fichier stocké dans la Corbeille ?

- .
oui
~
non
19) L'éciture *.BAT identifie tous les fichiers de commandes du type batch.
- .
oui
~
non
20) Je peux coller une image dans le bloc-notes.
£~ .
oui
~
non

21) Windows 10 permet la gestion d'un écran tactile.

e .
oui

~
non



